

Лига Наций на услужении англо-французского военного блока—1 стр.
Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа—1 стр.
Две переписки—3 стр.
Теснее связь школы с семьей—4 стр.

17
декабря
1939 г.

ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 288
(1485)

п. Остяко-Вогульск, Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома, Омской области.

Лига Наций на услужении англо-французского военного блока

Ответ правительства СССР на телеграмму комитета, выделенного Ассамблеей Лиги Наций, был получен в Женеве 12 декабря поздно вечером. 13 декабря секретариат Лиги опубликовал обе телеграммы. Открывая утром 13 декабря заседание Ассамблеи, председатель зачитал обе телеграммы и заявил, что полученный от Советского правительства ответ „будет изучен“ комитетом тринадцати. Как выяснилось, комитет тринадцати пополнился еще одним членом... называемым представителем несуществующей Польши!

Ассамблея, не открывая прений, решила передать финляндский вопрос на рассмотрение комитета.

На заседании Ассамблеи Лиги Наций, 14 декабря, доклад от имени комитета сделал один из самых злобных врагов СССР—португальский делегат Мтта. Он заявил: „Я был в 1934 году против принятия СССР в Лигу, а теперь против вхождения СССР в состав Лиги Наций“. Затем выступили представители Мексики, Индии, Еквадора, Швейцарии, Англии, Франции, Швеции, Бельгии, Латвии, Китая, Голландии, Болгарии и не безызвестный „представитель“ неизвестного „польского правительства“ Галанский.

Представители Англии и Франции в своих выступлениях обильно проливали „крокодиловы слезы“ по поводу, якобы, „нару-

шения прав Финляндии“. Они пытались прикрыть свою заинтересованность в белой маннергеймовской Финляндии, как в плацдарме империалистической агрессии против СССР. Представитель Англии особенно „приветствовал“ быстроту, с какой Лига Наций „разобрала“ финляндский вопрос и тут же обещал... „помощь Финляндии“ с очевидной целью затянуть подольше войну в Финляндии. Делегат Латвии выступил от имени Латвии, Эстонии, Литвы и заявил, что все три государства воздержатся от голосования.

Представители Болгарии и Китая также заявили свое воздержание от голосования.

Шведский делегат выступил от имени правительства Швеции, Норвегии и Дании и заявил, что представители этих стран также воздерживаются от голосования.

И тем не менее доклад и проект резолюции комитета тринадцати считается принятым „единогласно“.

Весь ход заседаний Ассамблеи и комитета тринадцати—закулисная стряпня, предшествовавшая каждому из этих заседаний. Характер выступлений—все это, по мнению объективных и дальновидных политиков и журналистов в Женеве, характеризует позорную эволюцию Лиги Наций, превратившуюся в подсобное предприятие англо-французского военного блока. (ТАСС).

Ледокол „Иосиф Сталин“ начал полярный поход по выводу „Седова“ из льдов

Борт ледокола „Иосиф Сталин“ 15 декабря (по радио от спец. корр ТАСС) сегодня в 10 часов утра флагман Арктического флота линейный ледокол „Иосиф Сталин“ по заданию партии и правительства начал полярный поход по выводу из льдов ледокола „Седов“ с его героическим экипажем.

С помощью мурманских партийных и советских организаций подготовка ледокола к ответственному рейсу была закончена в установленные сроки. Корабль полностью обеспечен всем необходимым на все время плавания. На борту находятся самолеты, оборудо-

ванные для полетов в сложных зимних арктических условиях. Экипаж и экспедиционный состав укомплектованы опытными полярниками. Капитан ледокола—испытанный моряк один из лучших капитанов Арктического флота т. Белоусов.

Все участники экспедиции полны стремления с честью оправдать, сказанное им, высокое доверие. Несмотря на все сложности и трудности плавания в условиях полярной ночи, мы уверены, что ответственное задание партии и правительства будет выполнено по-большевистски.

И. Д. Папанин.



Награждение комиссаров, начальников, политработников и преподавателей Военно-политической академии РККА имени В. И. Ленина

Указом Президиума Верховного Совета СССР, в связи с 20 годовщиной Военно-политической академии РККА имени В. И. Ленина, за плодотворную работу по выращиванию и воспитанию кадров военных комиссаров, политработников и преподавателей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота награждено 18 комиссаров, начальников, политработников и преподавателей академии.

Орденом Красной Звезды награждено 5 человек, орденом „Знак Почета“—3 человека и медалью „За трудовое отличие“—10 человек. (ТАСС).

Заседание Совета Лиги Наций

Совет Лиги Наций ознакомился с резолюцией, принятой Ассамблеей Лиги Наций, и вынес постановление об исключении СССР из Лиги Наций. Делегаты Греции, Югославии не присутствовали. (ТАСС).

Английский консул в Финляндии формирует военный легион

Американская печать сообщает, что английский консул г. Пари (Западная Финляндия) Аллан ушел в отставку и приступил к формированию англо-ирландского легиона для участия в военных действиях в Финляндии. (ТАСС).

Встреча двух поколений

В селе Златоустовка, Волновихского района, Сталинской области, широко развернулась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. 23 агитатора ведут разъяснительную работу среди избирателей. В кружках занимается свыше 900 колхозников, рабочих и служащих.

На днях агитаторы организовали встречу двух поколений—стариков и молодежи, которая впервые будет принимать участие в выборах.

Старик колхозник Антон Цыганок рассказал молодым избирателям о прошлом Златоустовки.

Он сообщил такой факт. В 1905 году после сельского схода крестьянам надо было подписать одну бумагу. Из 119 крестьян, присутствовавших на сходе, мог расписаться только один. Остальные были неграмотными. Вместо подписи поставили крестики.

Сейчас в селе неграмотных нет. Имеются: полная средняя школа, клуб, звуковое кино, большая библиотека.

Пожилой колхозник Филон Гапонов рассказал, как в царской России происходили выборы:

— Трудовой народ был лишен всяких прав. В ме-

стных управах можно было избирать только деревенских богачей. Мы, бедняки, становились на сходе позади, передние места занимали кулаки. Их слово было законом, нам раскрывать рта не давали. Женщин вообще не пускали на сходы. Теперь же в нашем селе три женщины выдвинуты кандидатами в депутаты местных Советов.

Чувства и мысли молодых избирателей выразил в своем выступлении тов. Васильев:

— Я только переступил порог юности. Оно было наполнено радостью. А будущее еще лучше! Через два года—по окончании десятилетки думаю поступить в авиашколу, чтобы стать пилотом таким же бесстрашным, как наши герои летчики. Сталинская Конституция предоставила мне, как и всем гражданам нашей страны, право на образование.

Долго продолжалось собрание. Молодежь и старики славили свою родину, Сталинскую Конституцию, ее творца—товарища Сталина.

Участники встречи двух поколений заявили, что они единодушно отдадут свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных. (ТАСС).

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА Штаба Ленинградского военного округа

В течение 15 декабря наши войска на Мурманском направлении заняли местечко Сальми-Ярви на 60 километров южнее от Петсамо (по дороге), на Ухтинском направлении продвинулись на 128 километров от госграницы, на

Петрозаводском направлении заняли селение и полустанок Леппясилта. На Кексгольмском направлении наша наступление развивается успешно.

Вследствие плохой погоды боевых действий авиации не было.

В день выборов отдадим свои голоса достойным сынам родины

Гаврил Васильевич Родинон оправдает доверие избирателей

П. Троицкому избирательному округу № 17 кандидатом в депутаты окружного Совета зарегистрирован председатель плановой комиссии Самаровского райисполкома тов. Родинон Гаврил Васильевич. Этому товарищу я знаю с 1931 года. Да и не только я. Товарищ Родинон известен многим трудящимся нашего округа, как старейший работник Севера.

В первые дни организации нашего национального округа Гаврил Васильевич работал в составе оргбюро по руководству округом. Он исполнял обязанности председателя ОкрКК РКН, впоследствии — работал членом окрпитеграсоюза, потом заведывал окрснабом и т. д. В 1935 году трудящиеся избирают тов. Родинона председателем Самаровского райисполкома. На этом посту он работает по 1937 год.

В начале 1938 года партийная организация направляет тов. Родинона на хозяйственную работу — на пост заместителя председателя Самаровского райпотребсоюза. Здесь он показывает свою деловитость и умение работать. Нам — торговцам работникам многому пришлось учиться у Гаврилы Васильевича. Тов. Родинон все свои усилия направляет на то, чтобы Самаровский райпотребсоюз по торговле и по выполнению других хозяйственно-политических планов был одним из передовых в округе. На большевистскую работу он мобилирует весь аппарат райпотребсоюза и работников низовых сельно. Плоды его деятельности вскоре сказались на работе. План пушных заготовок за прошлый год по системе райпотребсоюза выполнен с превышением.

В апреле 1939 года партийная организация направила тов. Родинона на новый участок работы. Он работает председателем плановой комиссии Самаровского райисполкома. И здесь он показывает себя как достойный большевик.

Несколько лет Гаврил Васильевич состоял членом пленума окрисполкома и членом пленума Самаровского райисполкома. Всегда он с честью выполнял обязанности депутата.

Гаврилу Васильевича Родинона кандидатом в депутаты окружного Совета выдвинули трудящиеся с. Троицы. За него — за верного сына народа в день выборов трудящиеся 17 избирательного округа единодушно отдадут свои голоса.

И. И. Самухин.

Зав. торговделом Самаровского райпотребсоюза.

Хороший, чуткий руководитель

Ивана Ивановича Гамана я знаю по совместной работе в окружке ВКП(б). Прибыл он работать к нам в округ в начале 1939 г. по командировке областного комитета ВКП(б). Работает секретарем ОК ВКП(б) по кадрам.

Как старший товарищ и руководитель, тов. Гаман чуткий и отзывчивый. Он ненавидит кичливость, косность и бюрократизм. К нему в кабинет можно заходить в любое время и быстро получить разрешение вопроса. Того, кто из руководителей организаций или из рядовых работников обращается к нему за советом или разрешением вопроса, т. Гаман всегда терпеливо и внимательно выслушивает и принимает все меры к тому, чтобы вопрос был немедленно и правильно разрешен, а где нужно — оказать помощь. Он не стесняется сам браться за нужное дело и доводит его до конца.

Тов. Гаман настойчив и требователен не только к людям, но и к себе, и если надо, он сутки или двое



Тов. И. И. Гаман — кандидат в депутаты Остяко-Вогульского окружного Совета по избирательному округу № 24

не поспит, но срочную работу выполнит в срок.

Тов. Гаман стойкий и выдержанный большевик, хороший товарищ, чуткий руководитель и способ-

ный работник. За короткое время от рядового колхозника он вырос до ответственного партийного работника, до поста секретаря окружного комитета ВКП(б).

Рабочие и служащие Леушинской МТС и колхозники Леушинского колхоза выдвинули Ивана Ивановича Гамана своим кандидатом в Остяко-Вогульский окружной Совет депутатов трудящихся.

Я уверен, что это доверие т. Гаман оправдает с честью, ибо он воспитан великой партией Ленина — Сталина, он до конца отдаст все свои силы на благо нашей родины. Т. Гаман является достойным кандидатом сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Избиратели 24го избирательного округа по выборам в Остяко-Вогульский окружной Совет депутатов трудящихся, голосуйте за т. Гамана.

Шуклин.

Кандидат избирателей тундры

Население Казымского национального совета выдвинуло своим кандидатом в депутаты окружного Совета молодого специалиста зоотехника — оленевода Андрея Никитича Филиппова.

Советская власть дала возможность сыну бедняка, крестьянина коми (зырянин), получить специальное образование. Сразу же по окончании школы в 1936 году тов. Филиппов едет на производственную работу в Казымский оленеводческий колхоз имени Сталина. Он знал трудности кочевой жизни, знал, что этот колхоз оторван в течение большей части года от культурных центров и даже от национального совета. Тов. Филиппов не боялся самостоятельности в работе, и смело принялся за дело. Вплотную вошел в жизнь колхоза, изучил кол-

хозное производство и применяет на практике полученные им в школе знания.

В колхозе он специалист организатор и большой культурный работник. Проявляя настойчивость, он добивается внедрения рациональных приемов выпаса оленей. В результате чего из года в год стадо колхоза дает большой прирост животных и отличный нагул оленей.

За три года работы тов. Филиппова в колхозе стадо оленей возросло с 6133 до 8081 головы т. е. на 32 процента. Ежегодно более 1000 оленей колхоз выбрасывает на рынок. Вместе с ростом стада, рост благосостояния колхоза растут и люди. В культурном росте членов кочевых колхозов тов. Филиппов дает большую помощь. Находясь постоянно в кочевых бригадах, он являет-

ся застрельщиком социалистического соревнования, инициатором ликвидации неграмотности и ведет большую массовую работу. Читает газеты и журналы, разъясняет кочевому населению ханты и коми все важнейшие мероприятия партии и правительства. Простой и скромный товарищ Андрей Никитич всегда готов оказать непосредственную деловую помощь в работе членам колхоза и простейшим производственным объединениям Казыма. Вот почему он пользуется большой популярностью и авторитетом среди оленеводов Казыма.

Воспитанник ленинско-сталинского комсомола тов. Филиппов будет достойным депутатом в окружном Совете.

Вашкович.

НЕПАРТИЙНЫЙ БОЛЬШЕВИК

Ивана Кирилловича Батурина рабочие, работницы и служащие окружной типографии удостоили высокой честью, выдвинув его кандидатом в депутаты Остяко-Вогульского поселкового Совета. Печатник т. Батурин заслуженно носит в типографии звание стахановца. Как трудолюбивого, дисциплинированного по работе его здесь любят и уважают. Особенно уважают к тов. Батурина коллектив типографии проявил, когда на общем профсоюзном собрании избрал его председателем фабрично-заводского комитета. С этой почетной общественной ра-

ботой товарищ Батурин справляется.

Шесть лет Иван Батурин непрерывно работает в типографии. Здесь он вырос политически, получил специальность печатника, научился по-деловому разрешать вопросы, связанные с его общественной деятельностью. Тов. Батурин беспартийный, но он до конца предан великому делу партии Ленина — Сталина.

Я повседневно встречаюсь с Иваном Кирилловичем по работе. Мне, как молодому печатнику, многому приходится учиться у него. Он учит стаханов-

ской работе и показывает пример, как следует вести себя на производстве среди массы рабочих и работников.

Избиратели избирательного округа № 9 по выборам в поселковый Совет на встрече со своим кандидатом заявили, что они все свои голоса отдадут за тов. Батурина Ивана Кирилловича. Можно надеяться, что избиратели сдержат свое слово. Тов. Батурин вполне оправдает доверие избирателей. Все свои силы он отдаст на общее благо нашего народа.

Доверенный Данилов.

Кандидаты нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных

Яркой демонстрацией нерушимой прочности сталинского блока коммунистов и беспартийных является состав кандидатов, выдвинутых трудящимися в областной Совет депутатов трудящихся. В числе зарегистрированных 95 кандидатов 24 беспартийных, 25 женщин, 12 орденосцев, среди которых машинист Омской железной дороги Н. Поляков, учительница Дубровинской школы, Тобольского округа, А. Красновская, работающая педагогом 40 лет, и другие.

Колхозное крестьянство выдвинуло в областной Совет 18 передовиков сельского хозяйства: доярку колхоза «Победа» П. П. Смолюк, Горьковского района, зоотехника колхоза «Правда» С. С. Ремину, Тевризского района, колхозного кузнеца М. М. Никифорова, Армизонского района, мастера комбайновой уборки И. Кондакова, убравшего за 26 дней сечом двух сталинцев 2188 гектаров.

Коллективы рабочих выдвинули кандидатами секретаря обкома ВКП(б) т. Невежина, стахановку Самаровского рыбокомбината М. У. Паромову, слесаря Омского паровозоремонтного завода Выкужелову и других.

Представителями советской интеллигенции являются кандидаты: заведующая кафедрой неидеологического института профессор Л. Розенберг, она работает в Омске более 20 лет, имеет 27 наград и поощрений, доцент сельскохозяйственного института Л. Л. Черныхин, старший инженер вагонного участка станции Тюмень Е. Зуева, врач Вагайской районной больницы Н. Н. Моисеева и другие.

В числе кандидатов национальных округов Севера выдвинут мастер пушного промысла Паштарских юрт, Березовского района, ханты А. Н. Лельхов, учительница школы Халесовой, Пуровского района, немка А. А. Айваседа — лучший педагог в Ямале, в ее школе 100-процентная успеваемость, Ога — горячий агитатор за культурную жизнь, активный участник кружков самодеятельности, желанная гостья в ненецких чумах Айваседа — член окружного комитета ВЛКСМ.

Две переписи

Мне выпало на долю быть участником Всесоюзной переписи населения 1939 года, в качестве счетчика 9 участка поселка Остяко-Вогульск. И вот теперь, при осуществлении этой важнейшей государственной задачи, которая при энергичном и честном ее разрешении ляжет твердым фундаментом под здание строящегося коммунизма в нашей стране, я позволю себе провести две исторические параллели.

В переписи населения бывшей царской России в 1897 году, т.е. 42 года тому назад, я был привлечен в качестве счетчика. Мой участок состоял тогда из трех деревень: Мокрый лог, Тукманка и Богоявленка, бывшей Чумлянской волости, Челябинского уезда.

В какой же обстановке проводилась перепись 1897 года?

Для того, чтобы ответить на этот вопрос, необходимо кратко остановиться на тогдашней структуре власти. Как известно, царская Россия того времени держалась на трех «китах». Китаи эти были: губернатор, земский начальник и поп. Был еще четвертый — волостной старшина. И если нельзя назвать его «китом», то во всяком случае это был «большой икряный карась». Должность старшины считалась выборной, а фактически старшиной ставился тот, который угоден был земскому начальнику, а земскому начальнику всегда угождал кулак. Старшина кулак нужен был для того, чтобы выбивать из крестьян недоимку, для того, чтобы в волости не было «вольнодумцев».

Земский начальник был облечен административной и судебной властью, а это означало, что в административном порядке, по липовому мирскому приговору, крестьянина ссылали иногда в очень отдаленные места.

Земские начальники в большинстве (на 80 процентов) набирались из бывших военных людей. Тут были и проигравшие гусары и пропавшие нехотинцы — полковники, капитаны, ротмистры, хорунжие и поручики. Военные люди жеренесли в управление крестьянством военные порядки, в том числе «зуботычины» и «зубодробление».

Земскому начальнику подражал старшина и тоже занимался так называемым «руководством». Губернатор, земский начальник, волостной старшина жили и «управляли», творили произвол; крестьянин стонал.

Забитое и темное крестьянство боялось всякой писанины и всякого человека. «с пашкой под мышкой», встречало его, в большинстве, враждебно. В такой атмосфере мне приходилось проводить перепись населения в 1897 году.

Мнею, что к переписи не было никакой подготовки. Просто позвали нас грамотных людей (грамота ограничивалась окончанием сельского училища) в канцелярию земского началь-

ника, выдали необходимое количество печатных бланков и сказали: вам участок там то, а вам там,—завтра выезжайте.

Все подробности переписи, конечно, в памяти не сохранились. Но помню, что в процессе работы приходилось выслушивать едкие, иронические замечания вроде:

«Что писать-то, и так подохнем — без бумаги».

Перепись кончилась, сдали материалы земскому начальнику и все. Никто ничего не проверял. За работу предложили получить или 22 руб. 50 коп. деньгами, или вместо денег серебряную медаль. От медали мы все отказались.

Да, тяжелое было время. Но время это кануло навечно.

При проведении Всесоюзной переписи сейчас мы убедились, что работу по переписи населения выполняем не только мы, счетчики и работники народно-хозяйственного учета, но эту почетную работу выполняют буквально все — от старых до малых.

Москва послала на Север, на время переписи, представителя ЦУНХУ т. Скачкова, под руководством которого мы, счетчики, прошли подготовительную работу, много впитали в себя опыта по переписи в других местностях Союза. Участковые инструкторы тт. Усков и Аксенов честно относились к работе и были для счетчиков постоянными помощниками, разъясняя как правильно, без ошибок, провести перепись.

Мощную опору в нашей работе представляли работники всех партийных и советских организаций и буквально вся общественность старалась помочь нам. Все население в моем участке, как взрослое, так и молодежь, относилось к переписи и к счетчику с исключительным вниманием. Ответы на вопросы переписного листа я всегда получал в четкой и ясной форме.

Особенно интересовались переписью учащиеся. Все печатные лозунги о переписи на моем счетном участке расклеены, в период подготовительных работ, исключительно школьниками, которые сами напрашивались на эту работу. А когда, за отсутствием в доме взрослых, приходилось обращаться по вопросам переписного листа к учащимся, я получал от них ясные, исчерпывающие ответы.

В таких условиях проходит перепись населения в 1939 году в поселке Остяко-Вогульск. Условия эти являются исключительно благоприятными для того, чтобы перепись прошла успешно, без малейших ошибок.

Две переписи говорят о двух противоположных периодах жизни нашего народа. Великая партия Ленина—Сталина вывела трудящихся нашей страны на новый, светлый, радостный жизненный путь. Но этому пути всегда неизменно пойдет наш народ под руководством великого Сталина.

Счетчик П. Агеев.

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся



На снимке: справа налево — тт. Е. А. Румянцева, Т. П. Поганкина, Л. Д. Герасимова и М. Н. Ильина (Выборгский район г. Ленинграда) проверяют картотеку с фамилиями избирателей.

Избирательная кампания в Москве

С каждым днем в районах Москвы ширится подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На избирательных участках Ленинградского района работает 6300 агитаторов. В беседах, проведенных ими за последний месяц, присутствовало свыше 600 тысяч человек.

До поздней ночи в городской и районных избирательных комиссиях столицы проводится выдача избирательных бюллетеней.

В Советском районе организована выдача «удостоверений на право голосования» непосредственно на избирательных участках. Уже выдано избирателям

около тысячи удостоверений. Для всех избирательных участков заготовлены кабинеты, избирательные ящики и другой инвентарь для оборудования помещений, где будет проходить голосование. Изготовлено 50 новых урн и 75 маленьких переносных урн для избирателей, которые по состоянию здоровья не смогут прибыть в помещения для голосования.

Районы столицы шефствуют над сельскими районами Московской области. Для оказания помощи по подготовке к выборам шефы направляют в колхозы своих лучших агитаторов. (ТАСС).

Война в Европе

— Французская газета «Пти Паризьен» отмечает, что 14 декабря почти по всему западному фронту происходят столкновения. Немцы проявляли большую активность. Многочисленные разведывательные отряды, каждый из которых насчитывал не менее 60—80 человек показали себя более упорными, чем в предыдущие дни. Самые горячие схватки произошли в районе между Россель и Сааром. В этом районе противник произвел атаки, подкрепляемые артиллерийским огнем и действиями бомбометов. Из трех французских постов, подвергшихся германскому нападению, два остались на своих позициях, а третий отступил.

— В сводке верховного командования германской

армии говорится: «В районе северо-фризских островов развернулся грандиозный воздушный бой между английской и германской боевой авиацией. Из 20 атакуемых самолетов германскими истребителями было сбито 10 самолетов. Один германский самолет сделал вынужденную посадку на воду».

— 14 декабря английский премьер-министр Чемберлен заявил, что за первые три месяца настоящей войны погибло 2100 английских солдат, офицеров и других чинов, принимавших непосредственное участие в различных военных операциях. В первые же три месяца войны 1914 года погибших насчитывалось около 12 тысяч 500 человек. (ТАСС).

Германская газета о дрейфе ледокола «Седов»

Германская газета «Дейче альгеймене цейтунг» 15 декабря поместила статью о героической двухлетней работе экипажа ледокола «Седов». Экспедиция «Седова» — говорится в статье, — пожалуй является самой выдающейся в истории полярных исследований. «Седов» в различных местах прошел путь, который про-

делал Нансен 45 лет тому назад. Далее в статье описываются такие научные достижения экипажа «Седов», как исследование теплых глубоких течений, исследование кругового движения льда и т. д. Все эти исследования, — пишет газета, — имеют огромное научное значение. (ТАСС).

В ЗАПАДНЫХ ОБЛАСТЯХ БССР

Первичные парторганизации приступили к работе

Приступили к работе промышленный и сельскохозяйственный отделы, а также отдел пропаганды и агитации Барановичского обкома КП(б) Белоруссии. Созданные на крупных предприятиях, железнодорожном транспорте, в учреждениях и волостных центрах первичные парторганизации начинают развертывать массово-политическую работу среди трудящихся.

Отдел пропаганды и агитации обкома партии открыл в Барановичах дом партийного просвещения. Такой же дом открывается в городе Лида. С большим интересом комитеты прослушали лекции на темы: «Ленинско-сталинское учение о государстве» и «Роль интеллигенции в Советском Союзе».

Отдельные комитеты партии открывают парткабинеты, организуют курсы агитаторов.

* * *

В Барановичах вышел первый номер областной газеты «Червоная Звезда» — орган Барановичского обкома и укома КП(б) Белоруссии и облисполкома. (ТАСС).

Германская печать об укреплении германо-советского сотрудничества

Германская газета «Фелькишер беобахтер» в передовой статье, посвященной обмену грамотами о ратификации советско-германского договора о дружбе и границе, пишет, что ратификация этого договора не простая формальность. Этот акт, — продолжает газета, — имеет гораздо большее значение. Он является подтверждением честного и дружественного сотрудничества между СССР и Германией, которое с момента первого посещения Риббентропом Москвы все более укреплялось. Британское министерство пропаганды распространяло лживые сообщения о германских поставках оружия для Финляндии. Это, — подчеркивает газета, — злостная ложь. Ратификация германо-советского договора о границе и дружбе показывает всему миру, что подобный маневр не в состоянии испортить отношения между двумя великими державами. (ТАСС).

БУДЕМ ГОЛОСОВАТЬ ЗА СВЕТЛУЮ, РАДОСТНУЮ, СЧАСТЛИВУЮ ЖИЗНЬ

Отдадим голоса за товарищей Савина Волкова и Орлову

Приближается радостный день, когда весь народ нашей республики дружно проголосует за лучших своих представителей в местные органы советской власти, проголосует за радостную, счастливую жизнь.

По нашим избирательным округам будут баллотироваться: в областной Совет товарищ Савин Михай Яковлевич (округ № 80), Волков Петр Макарович — в окружной Совет по избирательному округу № 43 и по 21 округу товарищ Орлова — в поселковый Совет.

Это лучшие люди нашего национального округа, выставленные народом кандидатами в депутаты в местные органы власти.

В день выборов — 24 декабря, мы первыми проголосуем за этих достойных представителей непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных и призываем всех избирателей отдать свои голоса за тт. Волкова, Савина и Орлова.

А. Лозвин, Вершинина.

Теплая встреча

12 декабря около 100 избирателей 10 избирательного округа по выборам в Остяко-Вогульский поселковый Совет собрались в учебном зале колхозной школы для встречи со своим кандидатом т. Кузнецовым Василием Ивановичем, выдвинутым коллективом окрконторы связи.

Тов. Кузнецов горячо поблагодарил своих избирателей за оказанное ему высокое доверие и заверил, что он с честью будет носить и оправдывает великое звание слуги народа. Далее Василий Иванович рассказал о своем жизненном пути.

Несколько раз его речь прерывалась аплодисментами.

Речи выступающих товарищей были наполнены любовью и уважением к своему кандидату, призывом в день 24 декабря всем, как один, отдать свои голоса за достойного кандидата советского народа товарища Кузнецова Василия Ивановича.

А. Лозвин.

Буду голосовать за товарища Орлову

Трудящиеся 12 избирательного округа выдвинули своим кандидатом в депутаты Остяко-Вогульского поселкового Совета Марию Алексеевну Орлову. Она заслуживает этого почетного доверия.

Я знаю тов. Орлову еще с 1935 года. В то время она работала в Ларьякском районе воспитателем при национальном интернате. Благодаря умелой постановке работы среди национальной молодежи т. Орлова пользовалась большим авторитетом. Мне много раз приходилось обращаться к тов. Орловой с различными вопросами и у нее

я всегда находила теплый прием. Она умело помогала разрешать мне вопросы. Проводила среди нас, женщин-домохозяек, большую массовую работу, читала нам газеты, разъясняла по становлению партии и правительства, а также и ликвидировала у нас неграмотность.

Тов. Орлова скромный и чуткий товарищ, она будет достойным депутатом поселкового Совета, верным слугой народа. За нее в день выборов я буду голосовать.

Домохозяйка В. С. Чагина.
Пос. Остяко-Вогульск.

Охотник-стахановец — кандидат в депутаты

Охотники Маткинского колхоза имени Чкалова своим кандидатом в депутаты Троицкого Совета выдвинули стахановца пушного промысла Ивана Павловича Захарова.

Иван Павлович по праву считается мастером пушного промысла, так как ежегодно из квартала в квартал перевыполняет свою производственную программу. Он хорошо изучил повадки зверя, овла-

дел техникой капканного лова и вместе с тем не брезгает применить на промысле и другие орудия лова: плашки и т. д. Задание по пушнозаготовкам этого квартала тов. Захаров уже намного перевыполнил. И. П. Захаров достоин быть кандидатом в депутаты сельского Совета. Оказанное ему доверие он оправдывает с честью.

К. Корепанов.

18-летняя студентка II-го курса Чкаловского педагогического института Екатерина Попова впервые будет участвовать в выборах в Советы депутатов трудящихся. Тов. Попова — лучший агитатор из числа студентов и отличница учебы.



На снимке: Е. Попова (справа) на лекции по географии. Фото В. Елагина. Фото-клише ТАСС

Теснее связь школы с семьей

В деле воспитания детей в коммунистическом духе связь школы с семьей имеет исключительное значение.

Педагогический коллектив Остяко-Вогульской средней школы в практику своей работы с родителями ввел новую форму связи, которая пользуется большим вниманием родителей. Кроме общих родительских собраний по классам, кроме вызова родителей в школу и посещения семьи классными руководителями, у нас организуется консультация родителей при школе. Эту консультацию мы назвали «открытый день школы». Все родители, дети которых учатся в нашей школе, знают, что 20 числа каждого месяца, с 7 до 10 часов вечера, в школе на консультации присутствуют: директор, завуч, комсорг, учителя, врач — для беседы с родителями.

Хотя все работники школы принимают родителей и беседуют с ними в любой день, но особенно интересно проходят беседы в «открытые дни школы», когда родители могут в спокойной обстановке побеседовать и получить любую справку от работника школы или даже группы преподавателей. В этот день преподаватели и воспитатели специально приходят в школу для беседы с родителями. Например, 20 ноября школу посетило 119 человек — матерей и отцов учащихся. С ними была проведена беседа врача о результатах медицинского

осмотра учащихся. Эта беседа привлекла большое внимание родителей.

При школе даются советы и ответы индивидуально и коллективно по всем интересующим родителей вопросам как в отношении успеваемости и дисциплины детей, так и по работе школы в целом.

До конца учебного года в нашей школе будут проведены для родителей беседы — доклады на следующие темы: в декабре — «Как лучше провести зимние каникулы», в январе — «Роль семьи в обеспечении высокой успеваемости детей в школе», в феврале — «Половое воспитание подростка», в марте — «Опроведении весенних каникул», в апреле — «Весенние испытания в школе» и в мае — «Летний отдых учащихся».

Мы надеемся, что все родители вместе с нами примут активное участие в деле успешного разрешения задач коммунистического воспитания детей. Тесный союз советской семьи и школы — залог воспитания достойной смены молодых строителей коммунизма.

Только в результате дружной совместной работы школы, семьи и общественной ответственности, можно быстрее добиться действительных успехов в деле выработки у всего подрастающего поколения коммунистических взглядов и убеждений.

С. Ф. Постов
заведующий учебной частью Остяко-Вогульской средней школы.

Успехи батовских рыбаков

С огромным воодушевлением работают рыбаки Батовского колхоза «Красная звезда». Годовой план рыбозаготовок — 23 тонны они выполнили на 116 процентов, а план IV квартала — на 150 процентов.

Сейчас промысловики, в связи с подготовкой ко дню выборов в местные Советы, взяли на себя но-

вые обязательства — ознаменовать день выборов новыми успехами в рыбозаготовках. Промысловики Куклины Алексей и Федор решили выполнение своих индивидуальных заданий по вылову рыбы к 24 декабря довести до 200 процентов.

Плесовских.

Подарок матери— родине

Самым лучшим охотником во всем Шеркальском национальном совете считается Петр Кожевников из колхоза «Путь Ленина».

Перед уходом в урмак тов. Кожевников брал на себя обязательство — досрочно выполнить план IV квартала.

Работая честно на своем производстве, зная технику лова пушного промысла, тов. Кожевников не только выполнил свое квартальное задание, но и перевыполнил его. На 1 декабря сего года он сдал государству пушнины на 1502 рубля.

Ко дню великого proletарского праздника — выборов в местные Советы тов. Кожевников готовит свой новый подарок матери — родине. Он обязался к 24 декабря дополнительно добыть сверх плана и сдать государству первосортной пушнины еще на 200 рублей.

А. Ленгин.

ИЗБАЧ НЕ РАБОТАЕТ

В деревне Базьяны, Самаровского района, открылся новый клуб. Населению предоставлена возможность весело и культурно отдыхать. Однако, этому тормозит избач Кускова. При клубе не организовано ни одного кружка для молодежи. Клуб открывается только для собраний. В праздник третьей годовщины Сталинской Конституции Кускова также в клубе никакого досуга не организовала и клуб в праздничные дни не открывала.

Сейчас в период подготовки ко дню выборов нужна большая и деятельная агитационная работа среди населения. Но это не беспокоит Кускову. Она по-прежнему, бездействует.

С населением не проводится никакой разъяснительной работы. Для самостоятельной работы люди не имеют возможности получить выборный материал. — Изба читальня открывается редко.

Население требует от Кусковой развернуть культурно-массовую воспитательную работу на селе, помочь населению образцово подготовиться ко дню выборов.

Башмаков.

Опечатка

В номере 287 от 16 декабря 1939 г. в нашей газете, на второй полосе, в подписи под клише т. Петелиной допущена опечатка. Нужно читать по избирательным округам № 42 и 15.

Отв. редактор
С. В. ВАСИЛЬЕВ.